

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области
№ 12 (296) 28 февраля 1939 года. Вторник

ОТКРЫЛАСЬ ВТОРАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

25 февраля, в 6 часов вечера, в Новосибирске открылась вторая областная партийная конференция. Свыше 500 делегатов собрались в театре „Красный факел“, чтобы обсудить тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

Открывая конференцию секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков вступительной речи говорит об огромных победах социализма в нашей стране, одержанных партией Ленина—Сталина под мудрым руководством любимого Сталина. Он говорит о грандиозных и замечательных перспективах III пятилетки, пятилетки завершения построения социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Тов. Борков отмечает исключительную активность и деловитость, с которыми обсуждались тезисы докладов тт. Молотова и Жданова на партийных собраниях и районных парктонференциях. Явка на собраниях была высокая—от 80 до 99 проц. 54 проц. коммунистов, присутствовавших на партсобраниях, выступали в презиях.

После вступления избрали руководящие органы. Первым в президиум избирается секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев. Избрание в президиум верного соратника великого Сталина зал приветствует бурными аплодисментами. Среди членов президиума секретари обкома ВКП(б) тт. Борков, Лобов, Шарапов и Соколов, директор Кузнецкого металлургического завода им. Сталина—стахановка завода им. Сталина, Колбасовский—летчик орденоносец, депутат Верховного Совета РСФСР, Кузьмин—главный инженер Кузбасскомбината, депутат Верховного Совета РСФСР, Калинин—командарм 2 ранга, командующий войсками Сибирского военного округа и др., всего 27 человек.

Долго не смолкающими аплодисментами, приветственными возгласами в честь великого Сталина и Ленинско-Сталинского Центрального комитета встречает конференция предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным.

В почетный президиум избираются товарищи Сталин, Молотов, Кааганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Берия, Димитров, Тельман, Хозе-Диас, Ван-Мин.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

О ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Первого августа 1939 года
открывается Всесоюзная
сельскохозяйственная выставка.

В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, а также достижений передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в соответствии с решением 2 Сессии Верховного Совета Союза ССР — о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — постановляют:

1. Открыть Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1 августа 1939 года.

2. Обязать местные партийные и советские организации обеспечить правильное проведение утвержденного Совнаркомом Союза ССР постановления Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки „Об участниках Все союзной сельскохозяйственной выставки“ и установленных этим постановлением показателей и условий для отбора кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку: колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, племенных колхозных и совхозных ферм, селекционных и опытных станций, научно-исследовательских учреждений, по результатам их работы за последние два года, а именно — за 1937 и 1938 гг., а организаторов и передовиков социалистического сельского хозяйства по результатам их работы за последний год, а именно — за 1938 год.

3. Установить, что все допущенные к участию на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие дипломом первой степени, одновременно получают премию по 10.000 рублей и легковую автомашину.

4. Установить для колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, племенных колхозных и совхозных ферм, селекционных и опытных станций, научно-исследовательских учреждений, по результатам их работы за последние два года, а именно — за 1937 и 1938 гг., а организаторов и передовиков социалистического сельского хозяйства по результатам их работы за последний год, а именно — за 1938 год.

5. Установить, что участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — председатели колхозов, директора машинно-тракторных станций и совхозов, специалисты и передовики сельского хозяйства, показавшие лучшие образцы работы, будут награждены медалями Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присуждаемыми Главным выставочным комитетом.

6). Утвердить следующее количество медалей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки:

1. Обсуждение тезисов доклада тов. Молотова (докладчик т. Борков).

2. Обсуждение тезисов доклада тов. Жданова (докладчик т. Ликомидов).

3. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

4. Довыборы членов пленума обкома ВКП(б).

С докладом о тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков.

(ОблТАСС).

вянной выставке колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные животноводческие фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-

исследовательские учреждения, а также передовики и организаторы социалистического сельского хозяйства — заносятся в Почетную книгу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с точным указанием их достижений.

Поручить Главному комитету Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердить форму Почетной книги.

4. Установить для колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм за лучшие образцы их работы, представленные на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, следующие виды наград:

1.000 дипломов первой степени.

4.000 дипломов второй степени.

Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие дипломом первой степени, одновременно получают премию по 10.000 рублей и легковую автомашину.

Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие дипломом второй степени, одновременно получают премию по 5.000 рублей и мотоцикл.

5. Установить, что участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — председатели колхозов, директора машинно-тракторных станций и совхозов, специалисты и передовики сельского хозяйства, показавшие лучшие образцы работы, будут награждены медалями Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в районах возложены на районные исполнительные комитеты.

10. Признать целесообразным, чтобы открываемая в этом году Всесоюзная сельскохозяйственная выставка продолжала свою работу и в 1940 году.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году должны быть представлены те колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-исследовательские учреждения, которые по результатам своей рабо-

ты за три года — 1937, 1938 и 1939 гг. — достигли уста новленных для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке показателей, а также те организаторы и передовики сельского хозяйства, которые по результатам своей работы за два года — 1938 и 1939 гг. — достигли соответствующих показателей.

* * *

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) требуют от местных советских и партийных органов фактической проверки всей работы по отбору кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и активного участия в привлечении к этому делу советской общественности, печати, колхозного и совхозного актива.

В связи с тем, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка будет продолжаться и в 1940 году, причем право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году будет зависеть от результатов работы не только в 1937—1938 гг., но и от результатов работы 1939 года, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) призывают колхозников работников совхозов и МТС, специалистов и научных работников сельского хозяйства широко развернуть в 1939 году социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, между МТС, районами, между областями, краями и республиками по всем отраслям сельского хозяйства, чтобы показать свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке не только за прошлые годы, но и свои достижения за 1939 год.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) обращают внимание всех колхозников, работников совхозов, организаторов и специалистов сельского хозяйства, всех партийных, советских и земельных органов на то, что при достижении всей массой колхозов и совхозов уровня показателей по урожайности культур и по продуктивности животноводства, установленных для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, будет обеспечено не только выполнение, но и перевыполнение третьего пятилетнего плана по сельскому хозяйству.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН,

А) Золотые медали
В. С.-Х. В.
1.000 Большых золотых медалей.
2.000 Малых золотых медалей.

Награжденные золотыми медалями одновременно получают денежную премию: при получении Большой золотой медали премию — 3.000 рублей и при получении Малой золотой медали премию — 2.000 рублей.

Б) Серебряные медали
В. С.-Х. В.

17 февраля 1939 г.

Навстречу XVIII съезду ВКП(б)

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ имени XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Педагогический коллекти^т Усманской НСШ обсудил на профсообщении тезисы доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б). Все выступавшие отмечали большую заботу великого Сталина о советском народе. Учителя с радостью встретили тезисы товарища Молотова о роли советской интеллигенции в деле выполнения второй пятилетки. Мы гордимся тем, — заявил директор школы т. Титаренко, — что наш любимый вождь товарищ Сталин и партия возлагают на нас интеллигенцию большие задачи в выполнении III пятилетки. Мы приложим все силы к тому, чтобы выполнить возложенные на нас задачи по коммунистическому воспитанию молодого поколения.

Г. Пронопьев.

XVIII съезд партии встретим производственными победами

Колхоз „Малиновый кустарь“, Козеульского сельсовета, полностью подготовился к весеннему севу. Семена всех культур и страховой фонд по плану засыпаны на 100 проц. и очищены три раза, рассыпаны тонким слоем и хранятся в сухом помещении. Всхожесть овса — 99 проц., пшеницы — 95 проц.

Весь сельхозинвентарь и телеги отремонтированы. Сбруя, вальки, постройки — все на готове. Для весеннего сева забронировано в достаточном количестве хо-

рошего сена и овса по 2,5 цент. на каждую лошадь.

Звеньевод ефремовского звена т. Нефедов весь на^воз вывозит на поле, собирает золу.

Колхоз-план сдачи льноволокна государству выполнил на 365 проц., льносемя — на 100 проц.

Сейчас колхозники заняты на заготовке дров для сплава. Из плана 700 куб. метров заготовлено 550 куб. м.

Колхозник колхоза „Малиновый кустарь“

И. Григорьев.

Примерная уборщица

В начальной школе при колхозе „Особая“ уборщицей работает 70-летняя колхозница Манузина Аксинья Степановна. Она с материнской заботой относится к школьникам и очень добросовестно работает для того, чтобы создать для детей в школе уют и тепло. У нее в школе всегда вымытые,

подбеленные классы. Она никогда не допускает в школе ненормальной температуры. Школу топит и убирает ночью. Утром она приветливо встречает веселых ребят. Ученики любят свою школу потому, что в ней всегда уют и тепло.

Г. Пронопьев.

Дедушка и внучка



— Помнишь, дедушка, когда я была маленькая, ты меня поднимал до потолка, а теперь я тебя подниму до потолка своего самолета!...

Завоюем право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В прошлом году я опытный посев пшеницы проводил на площади 15 га.

На площади 2 га ранней весной, как только стал снег и почва стала подсыхать, была проведена пришивка благи. Перед культивацией на 2 га вложено перегноя 150 волов, золы 8 ц. и суперфосфата 5 цент. Три раза посев подкормил. Первая подкормка сульфатомонием — сразу при появлении всходов. Вторая подкормка — суперфосфатом — через пятидневку после первой. Третья подкормка перед кущением — куриным пометом в разведенном виде по 2 ц. на га. Урожай получил по 33 цент. с каждого га.

На 13 гектаров перед культивацией вложено 900 волов навоза, 26 ц. суперфосфата, 39 ц. золы. Подкормка была один раз суперфосфатом по 2 цент. на каждый га, рассеивал в сухом виде в дождливую погоду. Посев был чисто про-

полот. Средний урожай получен по 22 цент. с каждого га. А средний урожай пшеницы по колхозу был только 7 центн.

В этом году наше звено высокого урожая будет работать на семенном участке в 130 га — 90 га пшеницы и 40 га овса. Мы взяли обязательство на этом участке получить средний урожай по 50 цент. с каждого гектара. Для этого у нас имеется хорошо обработанный пар. Требуется минеральных удобрений 300 ц. (калийная соль, азотная соль, сульфатамоний). Вывезено 120 ц. Вывозка продолжается. Золы собрано 20 ц., навоза вывезено 400 волов. Этого далеко недостаточно. Сбор золы и вывозку навоза усилим. Весной проведем пришивку влаги на всем участке. Посев проведем шахматным способом.

Звеньевод звена высокого урожая колхоза „1 мая“
С. Захаров.

За высокое доходное

ЖИВОТНОВОДСТВО

На МТФ колхоза „1 Мая“ т. Попова Фекла Яковлевна телятницей бессменно работает 9 лет. О материнской любовью, как за малыми детьми, ухаживает она за телятами. В течение 9 лет Фекла Яковлевна вырастила 419 телят. За все время у нее погибло только три теленка (недоноски). В прошлом году она одна вырастила 58 телят и выработала 615 трудодней. В этом году т. Попова воспитывает 33 теленка. Из них двух телочек готовят на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

На МТФ есть коровы рекордистки. При обыкновенном уходе корова „Мрия“ в 1937 году дала молока 3150 литров, „Венера“ — 3080 литров. В 1938 году уход этих коров отдельно не вели.

Хорошо работает т. Борисенко Екатерина. В 1937

году она от группы 9 коров получила средней годовой уход от каждой коровы 2300 литров. В 1938 году т. Борисенко назначена зав. фермами (МТФ, СТФ, ОТФ). Хорошо относится к работе доярки Костюк Прасковья, Савина Анна, свинарки Попова Анастасия и Олейник Аксинья.

Все работники ферм между собой соревнуются в честь XVIII партийного съезда и в ответ на постановление партии и правительства об открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1 августа работники животноводства обязались образцово наладить уход за скотом, не допустить гибели ни одной головы скота и добиться высокой продуктивности их, тем самым завоевать право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

И. Николаев.

Награждение передовиков сельского хозяйства Московской области

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и, в частности, за достижение высоких показателей по животноводству Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля с. г. награждены 170 передовиков сельского хозяйства Московской области.

Орденом Ленина награждены 22 человека.

Орденом Трудового Красного Знамени — 25 человек.

Орденом „Знак почета“ — 37 человек, медалью „За трудовую доблесть“ — 43 человека, медалью „За трудовое отличие“ — 43 человека. (ТАСС).

Корм расходуется без учета

В колхозе „Красные соломы“ солома и мякина расходуются без учета. Берут их даже те, кто в колхозе не работает, например, Засандрова. Буданаев Ф. Н.

ушел на производство, а корову оставил у Основы М., который кормит ее колхозным кормом бесплатно.

И. А. Буданаев.

ЗВЕНО ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ЗА РАБОТОЙ

Звено высокого урожая колхоза „Путь Ильича“ (звеньевод тов. Леонов) действительно готовится к весне. На участке в 30 га произведено снегозадержание. Организована бригада из 8 человек по заготовке и вывозке местных удобрений. Вывезено на поле 600 волов навоза и заготовлено 50 ц. золы. Вывезено со станции Мариинск 1,5 тонны минеральных удобрений.

Имеется 450 грамм семян полученных от скрещивания пшеницы сорта НОЭ, которыми намечается засеять опытный участок.

Звено т. Леонова взяло обязательство получить урожай в 1939 году 50 ц. с га. Средний урожай в 1938 г. был получен 30 ц. с га.

Тов. Леонов выдвинут кандидатом для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Правление колхоза должно помочь т. Леонову вывезти своевременно минеральные удобрения и приобрести сеялку для рассеваания удобрений, имеющуюся в Усть-Сергинской МТС.

А. Коровченко.

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ — ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

В центре села Покровки стоит прекрасное помещение, в котором находится сельский совет. Сельсовет должен служить образцом культуры на селе, а председатель сельсовета т. Липницкий превратил это помещение в источник разации.

В сенях организована помойная яма. В кабинете т. Липницкого пыль, шкафы из красных превратились в сизо-черный цвет. Председательский стул связан проволокой. Полы лоснятся от грязи. Передняя комната представляет из себя салон плохой свинарник, стены оковыряны, грязные, на стенах висят обрывки лозунгов.

Райисполком должен потребовать от т. Липницкого немедленного приведения в порядок помещения сельского совета и сделать хорошую вывеску вместо висящей доски.

Д. И.

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Мы допризывники Усманского сельсовета вызов допризывников Н.-Ка занского сельсовета привываем. Со своей стороны добавляем:

1. Изучать историю ВКП(б) и текущую политику.

2. Подготовить к XVIII съезду ВКП(б) 5 ворошиловских стрелков и 10 значистов ПВХО.

Одновременно вызываем на соц. соревнование допризывников Н.-Троицкого сельсовета.

По поручению общего собрания — младший командир Пинзятинин, допризывники Батуриин, Машков.

Победа колхозного строя

Развивая учение Маркса — Энгельса в новых условиях классовой борьбы пролетариата в период империализма и пролетарских революций, В. И. Ленин разработал учение о диктатуре пролетариата, как особой форме классового союза рабочего класса с крестьянством под руководством пролетариата.

В своем гениальном кооперативном плане В. И. Ленин наметил путь постепенного вовлечения основных масс крестьянства в русло социалистического строительства через кооперацію, представляющую при диктатуре пролетариата могучее средство социалистической переделки мелкого крестьянского хозяйства и построения в нашей стране полного социалистического общества. Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин разработал вопрос о конкретных путях и методах социалистического преустройства сельского хозяйства.

Когда в 1927 году определились решающие успехи политики социалистической индустриализации и одновременно выявилось отставание сельского хозяйства вследствие дробления его на мелкие и мельчайшие хозяйства, товарищ Сталин на XV съезде партии указал, что единственный выход заключается "в переходе мелких и распыленных крестьянских хозяйств на крупные и объединенные хозяйства на основе общественной обработки земли, в переходе на колективную обработку земли на базе новой, высшей техники".

Под руководством товарища Сталина партия создала в нашей стране такую индустрию, которая перевооружила сельское хозяйство. Под руководством товарища Сталина партия совершила всемирно-исторический перевод мелких и распыленных крестьянских хозяйств на реальность крупного социалистического земледелия.

На основе сплошной коллективизации в нашей стране был ликвидирован последний эксплуататорский класс — кулачество. Это был глубочайший революционный переворот, скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года". (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 291). Тем самым была развязана в прах последняя надежда капиталистов на восстановление капитализма в СССР, созданы новые, решающие условия, необходимые для построения социализма в нашей стране.

Эта всемирно-историческая победа была завоевана партией в ожесточенной борьбе с капиталистическими элементами и их агентурой — троцкистско-

бухаринскими и буржуазно — националистическими агентами фашизма, тянувшими нашу страну на путь реставрации капитализма.

Уже в 1937 году — в последний год второй пятилетки — колхозы объединили 93 проц. всех крестьянских дворов, а колхозные зерновые посевные площади составляли 99 проц. всех крестьянских зерновых посевов.

"Плоды реконструкции сельского хозяйства и усиленного его снабжения тракторами и сельхозмашинами были налицо". (История ВКП(б) Краткий курс, стр. 321).

Колхозный строй окончательно окреп. Честный, самоотверженный труд принес колхозной деревне изобилие, культурную жизнь, о которых прежний крестьянин не мог и мечтать.

Победа колхозного строя превратила сельское хозяйство нашей страны в самое передовое в мире, крупное социалистическое земледелие.

Неуклонно повышается урожайность основных сельскохозяйственных культур. Колхозы и совхозы полностью обеспечивают теперь все потребности советского государства в зерне, хлопке, свекле и других сельскохозяйственных культурах. Значительные успехи достигнуты и в развитии животноводства.

Колхозный строй произвел целую революцию в агротехнике. Агрономическая наука прочно вошла в быт колхозной деревни. С помощью колхозов партия коренным образом обновляет советскую землю: создается пшеничная база в чечерноземной пологе, хлопок продвигается в но-

вые районы, расширяются посевы озимых на востоке, организуется земледелие на Крайнем Севере, развивается база субтропических культур на Юге и т. д.

Самый замечательный итог, с которым приходят колхозы нашей страны к XVIII партийному съезду, это — рост новых людей, беспредельно преданных своей родине и партии, рост интеллигенции, мощный подъем стахановского движения в колхозах.

Тезисы доклада товарища В. М. Молотова на XVIII съезде партии намечают грандиозную программу дальнейшего расцвета социалистического земледелия, поднятие народного потребления в полтора—два раза. Огромная роль в решении этой задачи принадлежит колхозам. Рост продукции во всем сельском хозяйстве составит в Третьей пятилетке 53 проц.

Дальнейший, еще более быстрый подъем материального и культурного уровня колхозных масс целиком зависит от организованности труда самих колхозников, от соблюдения социалистической дисциплины труда, от степени освоения новейшей сельскохозяйственной техники, от дальнейшего укрепления колхозов.

Советский Союз вступил в новую полосу развития — "в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму" (Тезисы доклада товарища В. М. Молотова).

Под руководством великого Сталина, под руководством большевистской партии трудящиеся СССР эту историческую задачу выполняют и безусловно выполнят.

Г. Райтановский.

Больше внимания коню

зе от плохого ухода пали три лошади.

Коровченко М. Д. безответственно относится к своему делу, не знает какой упитанности лошади на КГФ. В подготовке к весеннему севу лошади плохой упитанности на подкормку навыделены, овса этим лошадям не дают. Правление колхоза за падеж лошадей никакого не привлекло к ответственности.

Безобразному уходу за лошадьми должен быть положен конец.

Пред. Алчедатского сельсовета **А. Коровченко.**

За развал оборонной работы Некрасов П. Е. с работы снят

Первичная организация ОСО села Курско-Смоленка под председательством Т. Некрасова никакой оборонной работы не вела. Полученные патроны мелкокалиберной винтовки Некрасов расстрелял по воробьям. Не провел обмена билетов у членов ОСО.

Первичная организация на общем собрании заслу-

гла отчет Некрасова и за допущенный развал оборонной работы сняла его с председателей. Председателем избран лучший член ОСО т. Кутепов Г. Г., который дал обязательство к дню открытия XVIII съезда ВКП(б) поставить оборонную работу образцово.

Селькор **А. Е. Татьянов.**

ТРЕБУЕТСЯ ПРИНЯТИЕ СРОЧНЫХ МЕР

В колхозе "Путь Ленина" Н.-Троицкого сельсовета, трудовая дисциплина развалена. Это привело к тому, что обмолот хлебов до сих пор не закончен.

Нарушителями дисциплины являются бригадиры Самородов и Черняков.

19 и 20 февраля эти бригадиры вместо обмолота и обработки зерна пьянствовали. В бригаде у Самородова 18 гектаров овса еще не засыпано и около 100 цент. пшеницы лежит на перевалочном пункте, ни кем не охраняется и не обрабатывается.

Кладовщик Бригидин систематически пьянствует. Хлеб на склад принимает без веса. В результате на складе не хватает 200 цент. овса и 150 цент. пшеницы.

Колхозник Бочаров с женой числится колхозником, но в колхозе не работает. Прекратили работу Мезинцева П., Богданова А., Мурашкина П. и Слободчикова У. Они за 1938 год не имеют ни одного трудодня. Все это проходит мимо глаз членов правления колхоза.

Колхозное сено растаскивают. Сам бригадир Самородов накалал лучшего сена 2 воза и свез на рынок. Вместе с собой он разрешил накласть воз сена и воз дров лодырю Корякову, который вместе с женой в 1938 году имеет в колхозе больше 100 трудодней. Самородов с колхозниками обращается грубо и относится к их запросам без-

душно. 20 февраля больному демобилизованному красноармейцу т. Калашникову дал лошадь для поездки в больницу, которая отошла 7 километров от села истощила. Т. Калашников был вынужден вернуться домой.

Самородов на колхозных лошадях отвез в город Марийск гр. Корякова А. за 100 руб. и оттуда на 3-х лошадях привез груз райпотребсоюзу, а деньги колхозу не сдал.

Не отставал от него и бывший бригадир Черняков А., который тоже воз сена продал сотрудникам райколхозшколы и при получении сена 2 воза не завел в ведомость. Не завел в ведомость сено и своей роли. Своему тестю Золотову П. — 2 воза и дяде Чернякову Т. — 1 воз.

В результате этой растяжки в бригадах сена уже нет.

Все эти безобразия творятся на глазах правления колхоза (председатель колхоза т. Пшеничный).

Семянной овес до сих пор лежит на току. Технические культуры в колхозе не обрабатываются. 17 посевов падают в один день. Виновников не выявляют. Чесоточных лошадей не лечат. Хлебопоставки государству не выполнены.

Все выше перечисленные факты требуют немедленного вмешательства районных организаций и прокуратуры. Нужно недопустить раз渲а колхоза.

Колхозник.

Трактористам, комбайнерам и механикам Чумайской МТС

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В то время, как Советский Союз победоносно под руководством партии Ленина — Сталина осуществляет строительство бесклассового социалистического общества, фашистские поджигатели творят свое гнусное дело. Они разожгли пожар в горной империалистической войне. Они готовятся напасть и на нашу счастливую родину. Это обязывает нас постоянно быть начеку, повышать свою политическую бдительность и новыми производственными победами еще сильнее крепить оборонную мощь страны.

Приближается историческая дата, день открытия XVIII съезда ВКП(б). Не за горами и начало весеннего сева. Мощная машинная техника, которой вооружены колхозы и водителями которой являетесь вы, является основным оружием в борьбе за получение сталинских 7—8 миллиардов пудов зерна в год, за орга-

низационно-хозяйственное укрепление колхозов и занятость колхозников. Вашей первой задачей является быстро и доброкачественно отремонтировать тракторы, прицепной инвентарь с таким расчетом, чтобы вы все, как один, могли дать стахановские образцы работы на колхозных полях и закончить сев в 7—8 дней.

В свою очередь мы, носящие почетное звание воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, обязуемся бдительно охранять ваш мирный труд и не пропустить ни одного шпиона и диверсанта на нашу советскую землю. Я обязуюсь к дню открытия XVIII съезда ВКП(б) иметь отметки по боевой и политической подготовке только на отлично и хорошо.

С приветом красноармеец

А. Г. Буланаков.

Читинская область, ж. д. им. В. М. Молотова, ст. Хадабулак.

Допризывники ликвидируют малограммость

Все 10 допризывников Ново-Казанского сельсовета учатся по вечерам в школе. Учитель т. Тараков в порядке общественной работы обучает 10 человек. Он ежедневно аккуратно зани-

Горобец.

В ВОЕННОМ ТРИБУНАЛЕ

Судебный процесс над злостными нарушителями социалистической законности

Здня продолжался судебный процесс над бывшими ответственными работниками Ленинско-Кузнецкого городства НКВД Луньковым, Савкиным, Белоусовым и бывшим и. о. прокурора Ленинска Клипп. Здня военный трибунал по-граничных и внутренних войск Западно-Сибирского округа в открытом судебном заседании распределял это неверное судебное дело. Обвиняемые Луньков, Савкин и Белоусов с провокационной целью без всяких оснований производили аресты учащихся школ города, в том числе детей 12-летнего возраста, обвиняя их в тяжчайших контрреволюционных преступлениях. Подсудимый Клипп в момент фабрикации дела на детей исполнял обязанности прокурора города Ленинска, ему приносили справки на арест детей, и он также не знакомясь с материалами обвинения давал санкции на арест. Клипп обязан был не только что либо другой следить за неуклонным выполнением советских законов, первым нарушил их. Это он называет порочной практикой. Припёртый фактами к стене Клипп вынужден называть вещи своими именами. Он сознается, что это была враждебная практика, что он сознательно нарушил законы и является соучастником в фабрикации провокационного дела.

Подсудимые простирались говорят о срывании арестованными детьми

лозунгов, плакатов, о затягивании на пионерах галстуков и не могут привести ни одного факта, ни одной фамилии. Достаточно было ребятам собраться на вечеринку, как их обвиняли в создании контрреволюционной группы. Толкнул один другого с тротуара и сразу же к виновному приставила к лицу "фашист". В глазах следователя Белоусова невинная детская рогатка, из которой стреляют по воробьям, превращалась в оружие, опасное государству.

Так обвиняемыми Луньковым, Савкиным, Белоусовым и Клипп было сфабриковано это гнусное дело против детей. У ребят во время ареста производили обыски. Искали оружие, листовки, вообще материалы, их уличающие в контрреволюционной деятельности. А находили рогатки, школьные тетради, книги—вещи, которыми живут наши дети. Детей приводили на допрос в 2 часа ночи. У ребят от сна слепились глаза. Детям задавали вопросы, которых они вообще не понимали, и чтобы избавиться от допроса, чтобы получить возможность уснуть, они признавались во всем, что им приписывали Савкин, Луньков и Белоусов, детей допрашивали в отсутствии педагогов и родителей, чтобы никто не мешал опровергнуть ребят.

Подсудимые Луньков, Савкин, Белоусов и Клипп, возводя на них советских

детей контрреволюционную клевету, пытались опровергнуть славные органы НКВД и прокуратуры.

Подсудимые, говорит представитель государственного обвинения военный прокурор Сибирского военного округа бригадир Юрий Т. Лиховидов, совершили тягчайшее преступление против родины, против революционной законности, против Конституции СССР. Давая четкую характеристику преступлениям каждого подсудимого прокурор требует обвиняемым сурового наказания. Т. Лиховидов требует так же привлечения к уголовной ответственности свидетели Шапиро. Последний был командирован областным управлением НКВД в Ленинск-Кузнецк для оказания помощи в расследовании дела возбужденного против детей. Вместо того, чтобы правильно информировать областное управление, Шапиро помогал раздувать это дело.

Ночью 25 февраля председательствующий бригадир Юрий Т. Кулак объявляет приговор. Савкин приговаривается к 10 годам лишения свободы, Луньков — к 7 годам, Белоусов и Клипп — к 5 годам без поражения в правах с лишением присвоенных им званий.

Военный трибунал вынес так же определение о привлечении к уголовной ответственности по ст. 193—17 УК РСФСР свидетеля Шапиро.

Подсудимые Луньков, Савкин, Белоусов и Клипп, возводя на них советских

Итоги смотра художественной самодеятельности

Районная олимпиада смотра художественной самодеятельности началась 25 февраля в 6 часов вечера и закончилась 26 февраля в 10 часов вечера. В олимпиаде приняли участие 83 человека, из них 10 стариков—колхозников. Районный дом культуры все время был переполнен зрителями.

Особое внимание зрителей привлекли национальный хор чувашских песен, в числе которых была песня о Сталинской Конституции хорового кружка Прележской избы-читальни, национальная колхозная песня на татарском языке хорового кружка Козеульской избы-читальни и исполнение "Пограничника" драмкружка В.-Чебулинского дома культуры. А также певцы ученики Николаевской школы Черепанов и Юртаев. Плясун чувашских плясок т. Исаев П. И. и по акробатике ученицы В.-Чебулинской школы Радионова и Александрова. Первые премии определены по 75 рублей.

По индивидуальным выступлениям первое место заняли ученики Николаевской школы Черепанов и Юртаев. Плясун чувашских плясок т. Исаев П. И. и по акробатике ученицы В.-Чебулинской школы Радионова и Александрова. Первые премии определены по 75 рублей.

Второе место заняли скрипач Казаков А. В., братья Фисюк Василий и Степан за игру на скрипке и бубенцах. Вторая премия определена по 50 руб.

Третье место заняли:

тельница этого кружка учительница тов. Климентова премирована 50 рублями.

Второе место признано за драмкружком В.-Чебулинского дома культуры, премия определена в 75 руб. Руководитель кружка тов. Шипилов получил премию 50 руб.

Третье место получил коллектив Козеульской избы-читальни, премия определена 50 руб. деньгами и граммофонными пластинками с докладом товарища Молотова. Руководительница учительница т. Гизатуллина премирована 50 руб.

По индивидуальным выступлениям первое место заняли ученики Николаевской школы Черепанов и Юртаев. Плясун чувашских плясок т. Исаев П. И. и по акробатике ученицы В.-Чебулинской школы Радионова и Александрова. Первые премии определены по 75 рублей.

Второе место заняли скрипач Казаков А. В., братья Фисюк Василий и Степан за игру на скрипке и бубенцах. Вторая премия определена по 50 руб.

Третье место заняли скрипача Иванова Е. за песни и пляски "Украинского гопака", Гизатули-

ВЕЧЕР В ЧЕСТЬ ХХI ГОДОВЩИНЫ РККА

23 февраля в с. Ново-Казанке в клубе колхоза им. 1 мая состоялся вечер, посвященный 21 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота. Был сделан доклад о 21 годовщине РККА и моги Советского Союза. После торжественного заседания силами учащихся было поставлено пьеса "Героическая Испания". Ученый хор спел песни "Если завтра война", "Пограничная" и др. Ученый класс Попова М. про декламировала стих "Советский часовой", ученица 2 класса Юхнова — "Красная Армия", ученик 1 класса Швец В. — "Письмо Воронцову" и др.

Вечер прошел оживленно и весело, закончился танцами, играми и песнями молодежи.
Зав. Н.-Казанской школой Г. Сушков.

на А.—за пение и пляски, Накитченко за кукольную игру (лубок), колхозник 66 лет Крыловецкий — пляска и игра на дрензеле, Михайлов 74-летний старик пляска. Всего индивидуальных премий выдано 21.

Д. И.

Грубое нарушение устава сельскохозяйственной артели

В колхозах Усманского сельского совета не соблюдаются устав колхозной жизни. До 30 хозяйств вместо одной коровы и двух подростков, полагающихся по уставу, имеют в личном пользовании от 4 и до 6 голов крупного рогатого скота.

В колхозе им. Орджоникидзе колхозники Дырдин Иван, Тренихин Николай, Тренихин Алексей, Курапова Мария, Мухортова Григорий имеют по 4, Дементьев Егор 5 голов крупного рогатого скота.

В колхозе им. 17 партсъезда у колхозника Мухортова Петра 6 голов рогатого скота, у Феоктистова Осипа 5 голов.

Такое же положение и в колхозе "ШИнтернационал". Еремеев Яков имеет 5 голов.

Это нарушение привело к тому, что в колхозах массовые невыходы на работу колхозников, невыходы относятся главным образом за счет многокоровников. Кроме того корм эти многокоровники разворовали и сейчас в колхозах им. Орджоникидзе и "ШИнтернационал" корма для общественного стада уже нет. Лошади истощены.

Во всех колхозах этого села за 1938 год нарушены годовые сметы. Доходная часть не выполнена, а расходы перевыполнены. Колхоз им. Орджоникидзе перерасходовал на капитало-

вложение 6 тысяч рублей и на хозяйственные нужды колхоза 4 тысячи рублей. Дебеторская задолженность по колхозу на 1 января 1939 года составляет свыше 12 тысяч рублей. Должниками колхозу числятся председатель колхоза т. Мокшин, все члены правления, только за кладовщиком числятся 1300 руб., за сельским советом — около 700 рублей.

В итоге это привело к снижению себестоимости трудодня колхозника. Ведь только дебеторская задолженность и перерасход по двум разделам дали бы на каждый трудодень до 50 к.

Эти безобразные факты получаются потому, что колхозники не требовали в течение года с руководителями колхозов периодической отчетности о выполнении сметы. Кроме того работники МТС и районо вместо повседневного контроля узнали это тоже только через год.

Начался новый хозяйственный год. Нужно об явить жестокую борьбу с нарушителями сталинского устава колхозной жизни, за организацию - хозяйственное укрепление колхозов. Нужно по-большевистски подготовиться к весеннему севу и получить высокий урожай на колхозных полях, поднять стоимость колхозного труда в 1939 году. Все возможности к этому есть.

Д. Иванов.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

Случайные половые связи, как источник венеризма

Успешное построение социализма в СССР является могучим фактором в борьбе за искоренение венеризма. В то время как в условиях капиталистического строя основным источником распространения венерических болезней является проституция, — в нашей стране в настоящее время проституция полностью уничтожена. Это и понятно, так как полная ликвидация безработицы, раскрепощение женщин, сведение на нет женской и детской беспризорности, широкое вовлечение женщин во все отрасли производства и в общественную жизнь неизбежно обусловили исчезновение проституции. В социалистическом обществе, где каждому предоставленна неограниченная возможность работать, учиться и развиваться в соответствии с его склонностями, нет и не может быть места для занятия проституцией. И, однако, если проституция, как источник распространения венерических болезней, перестала играть какую-либо роль, то этого, напротив, отнюдь нельзя сказать про так называемые случайные половые связи.

Эти меры скорой противовенерической помощи оказывают работающий круглогодично (и днем и ночью) профилактический пункт при Новосибирском Областном Кожно-Венерологическом Диспансере (Рабочая улица, № 54).

Врач Областного Вендиспансера.

И. о. редактора Д. И. ДОМБРЫЧЕВ.